SHA ANXIGONGRENBAO

复字第835期 代号51-7 国内统一编号CN61-0015 星期四 1989年11月2日

潜心钻研学术 蒋 正 华 教 积极宣传国策

本报 (记 訉 者 田勇 刚)全国 先进工作 者、西安 交通大学 人口研究

所所长蒋正华教授, 致力于人口 与经济规划、技术人口学及发展 战略决策的研究工作,在国内外 发表论文百余篇,出版专著6 部,宣传了我国的人口政策, 为 我国制定人口与经济发展政策提 供了科学依据。

今年52岁的蒋正华教授是 1987年开始踏入在国内基本上是 空白的技术人口学研究领域的。 1980年到印度孟买国际人口研究 院学习, 学习期间成绩优异, 获 得了金质奖章, 并在国外杂志发 表论文3篇。西安交通大学人口 研究所是1982年创建的,现在已 发展成为全国第一流的人口与经 济研究机构, 在国际上也有一定 影响。蒋教授在人口研究所的整 个创办过程中做了大量的工作。 这个研究所几年来连获国家级、 省部级科技进步奖, 并争取到联 合国人口活动基金数十万美元。 蒋教授1984—1986年主持研制的 《中国区域模型生命表》,填补 了国际人口学研究的一项空白。 他和航空航天部等单位共同研究

的《人口系统定量研究及应用项目》1987年获得 国家科技进步一等奖,他参加研究的《2000年中 国》项目1988年获国家科技进步一等奖,该项目 还获得全国微机应用一等奖。

在搞好学术研究的同时, 蒋教授还不遗余大地把学术成果应用于实际生活中。他先后主**持了** 《陕西勉县发展规划研究》、《中国开放城市数学 模型及发展规划》、《河南人口经济发展规划》、 《云南宜良县发展规划》、《广东韶关市经济协调发 展规划》等多项课题的研究。为我国许多地区在 制定人口与经济发展规划政策提供了科学依据。

自1980年以来, 蒋教授还先后参加了近10次 国际会议,发表学术论文10多篇,并利用这些机 会,向国际人口学界以及其他方面的人士介绍我 国的人口政策及其科学依据。1984年在 印度 孟 买,一个欧洲人在他的报告中指责中国人不懂人 不,一一私加八在他的报言中组页中国人个僵人 口学,随意制定人口政策。蒋教授在发言中,详 实地解释了中国人口政策的理论依据,指出中国 人口年龄结构的特点,既有人口生育高峰,又有 60年代初的下降,需要通过人口控制来调整人口 年龄结构,中国的人口政策是从中国的实际出发 的,是正确的,事实不但使与会人士折服,而且 也使这位报告人承认"中国人确定人口政策是有



"泉城杯"操作技术比武赛中, 在刚结束的全国印染企业 第一印染厂荣获团体第一名。工人张家华获调菜项目第一 10月23日选手们在西安火车站受到厂领导迎接时的情景。 这疋

近些年,随着社会上盗窃犯 严重?据调查主要有三个方面的 罪活动的发展, 企业内部人员盗 窃国家和集体财产的活动也呈上 升趋势。监学自盗者有之,利用 工作之便盗窃者有之, 顺手牵羊 者有之, 既造成了严重的经济损 又败坏了企业风气, 腐

蚀了职工队伍。 最近,笔者在某厂警卫 位同志的带领下, 观看 了该厂查获偷盗物品的存放 库房, 里面各式铜铅材料。 电缆电线、钢筋水泥、钢瓦 轴承、产品零件、各种油料 堆了满满一房子, 而这只是 被查获的一部分物品,没有 被查获的有多少, 谁也说不

这种盗窃活动给企业生 产造成了严重损失。有的因 材料被盗后,生产被迫停 使作业计划不能如期完 有的零件在生产线上不翼而

使有关部门无法统计零件的 准确数字,只得追加计划。某厂 1988年材料费用超计划80多万 除材料涨价和生产过程中浪 费外,一个很重要的因素是被盗 造成的损失。

企业里的盗窃活动何以如此

原因。一是近些年思想政治工作 薄弱。一些人花钱的胃口越吊越 高,靠山吃山,靠水吃水,偷公 家东西不算贼的思想相当流行。 二是企业管理混乱, 材料往往没

有仓库和专人管理,平 时堆放在机床旁, 生产用了 多少,丢失了多少,谁也心 中无数, 有些材料和产品零 件被警卫截获送回车间,车 间还不知道什么时候丢的。 三是对盗窃活动打击不力。 一些人法律观念淡薄,哥们 义气风行,一旦某人犯罪事 发, 说情者随之而来, 庇护 者千方遮掩,使一些案件不 了了之。

对此,广大职工痛心地 "如果盗窃问题不解 决, 人民的企业非被偷垮不 可! 职工队伍非被带坏不

" 偷盗之风不剂, 后果不堪 设想。希望有关部门和企业领导

能够将此作为 治理整顿,加 强政治思想工 一项重要 , 认真切 作的 内容,实地抓 (秦生)



會生冬 ▲西安市工商银行

公安处、西航发动机公司公安处等 全省37个单位和个人在制止动工中成绩卓机、保卫改革中成绩卓 12. 者,受到公安部的表彰。10月25日公安部的向这 些单位和个人颁发了锦 族、奖章和证书。 短波

▲西安市城郊6区工人纠察 队全部组建完毕, 共有工、纠队员 4万人。这些工纠队将遵照中 央"全心全意依靠工人阶级管理 好城市,维护正常的社会秩序" 的指示,维护本单位内部和城市的正常的生产生活秩序。 (褚福昌 王自强)圆 ▲被列为全国121个调整搬迁

三线企业之一的宝鸡有色金属加 工厂,近日在宝鸡市渭滨区马营 镇旭光村拉开了迁建序幕,该厂 从山沟迁出来后,将依托城市, 建成我国名副其实的 三产科研基地。 (陈黄兴)③



"头条新闻大奖赛" 评选揭晓

心制作

州

त्ति

本报与澄 城雪茄烟厂联合举办的 1989年度头条新闻大奖 赛于今日正武结束,有 10篇佳作获奖。

被发现以来,对它的生存年代一直众说不一。中自一九二九年第一个「北京猿人」的头盖骨

科技大学教授黄培年花了五年时

「电子旋光 振

法

日神州

家关注的难题。

从而解开了一个为中外学者专

词。⑫ 的茶杯只有绿豆那么大,

茶壶上刻有图

纹

与与

百件,每件配有茶杯、

茶壶和茶盘。

温州著名民间艺术家潘美新精

套徽型石雕茶具最近在浙江

茶杯小如绿豆 茶壶刻有

培年测定北京猿人距

今五

十七万

八八千年

这次大奖赛从元月 初开始,到6月底截 稿, 为时半年, 共收到 参赛稿件数干篇;刊登 了69篇。这次大奖赛得 到广大读者和作者的热 情支持,很多作者以至 平时不大写新闻稿的读 者, 也踊跃采写稿件。 这次大奖赛也受到广大 读者的热烈欢迎。一些 读者来信来电说:

个大奖赛搞得好! 为我 们提供了一批可读性指 导性强,热情讴歌先模 人物, 反映社会热点问 题,抨击社会弊端的新 闻力作和佳品"。

「绿都」的行列。目前六朝古都南京,是我四十一个城市绿化覆盖率超过百分之三十, 个城市的绿化覆盖率达到百分之二十以上,

目前六朝古都南京,是我国绿

加快了我国城市绿化的步伐,

全国有

进其十人中七

八十年代开展起来的全民义务植树运

动火 行

国四十一座城市跨入

冠 九 化 率 最 人

人均占有公共绿地二十八平方米,

城市

森林

一覆盖率

达百分之四十

"这 者的激烈角逐, 埃外的「头条新」 写 大奖赛评委

们澄城雪茄烟厂

头

条

新

闻

澄城雪茄

が烟厂厂

长

。这些作品,及时地配作品——从头翻阅时, 新人新事新经验, 心工作, 迅 对当前一些承包企业领导「杀鸡取蛋」一百一十万给企业添后劲》一篇,就十分了,令人耳目一新。如《承包厂长张俊侠《新事新经验,讴歌了我省工业改革的大 活动为期半年。当今天我们角逐,终于圆满地拉下了帷 速地报道了我省工业战线涌现出 及时地配合了党在各个时期 感到十分欣 当今天我们将这些多 喜 和 的振

十二吨的严重事件, 办得很及时, 则对今年岁首年关,去企业的各种名目的重干扰正常生产秩序,经营者多有怨言》 总之,

联系 生产发展, 这次「头条新闻大奖赛」 也很成功。不仅促

表登城雪茄烟厂全体职工对《陕本表登城雪茄烟厂全体职工对《陕本县》的全体同志表示感《西工人报》更加《《张西工人报》更加《《张西工人报》的主体同志表示感《西工人报》的主体同志表示感《西工人法者的联系。在此,我代《 也加强了我省新闻事业和企业 进了我省的 动

「头条新闻大奖赛」,经过许多参们澄城雪茄烟厂和《陕西工人报》 经过许多参赛 幕 ,十二吨的严重事件,在全省引起了强烈反响。 名职工家属由于粮荒而使煤减产三万八千零三

闹想荒》一稿,就报道了桑树坪湖映一些人们比较敏感的问题。如:有仅局限在正面报道,还敢于正 高 面报道,还敢于正 视 矛 盾,反到了很好的作用。参赛作品没风,促使领导干部实行廉政起风,促使领导干部实行廉政起 就报道了桑树坪煤矿 镜子。 人共产党的干部就要 如《桑树坪煤矿 三万 3

头条新闻大奖赛获奖作品名单

还有许多上乘之作

一等奖

一个困扰企业的怪圖 共产党的干部就要清正廉洁

柳叶 罗西民 陈作良

二等奖 翟龙 柳青

桑树平煤矿洞粮荒 六万八千元承包超产奖他为啥不要 彩照百幅上红榜 全是一线挡车工

张元元 李跃军

三等奖

承包厂长张俊侠投资210万给企业添后劲 奇石 惠旺 岁首年关多头检查企业难以招架 徐国柱 安铁分局令行禁止不再用"公费过年" 罗宗华 困扰企业的五种外因 李庚群 **非下作业二十四个春秋被誉为矿山老黄牛**